

勠力同心 共谱新篇 ——党的二十届三中全会精神令在外晋江乡亲倍感振奋

本报记者 王云霏

7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京举行。会议审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。广大在外晋江乡亲高度关注,备受鼓舞,纷纷表示要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,创新发展“晋江经验”,讲好中国故事,传播好中华文化,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

陈祖昌
菲律宾宋庆龄基金会创会会长
旅菲侨领、中国侨联海外顾问、



党的二十届三中全会指出,高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。必须更好发挥市场机制作用,创造更加公平、更有活力的市场环境。我们虽然身在海外,与祖国内地却有着密切的经济贸易往来,因此,我们时刻关注着市场体制方面的改革创新。相信家乡晋江也将通过不断优化营商环境,进一步激发市场主体的内生动力和创新活力。

殷殷家国情,拳拳游子心。旅居海外多年,我们始终心系祖国发展,祖国变得更强大,我们就更自信、更自豪。全会指出,当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。对此,我们感到特别有信心,相信祖国一定可以走出一条具有中国特色的发展道路。

陈俞龙
泰国泉州晋江联合总会会长



全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,对进一步全面深化改革作出顶层设计和总体规划,着力抓住推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题谋划改革,主题鲜明,重点突出,举措务实可行,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

泰国泉州晋江联合总会长期致力于敦睦乡谊、拓展商机、合作发展,为中泰两国民间文化交流和两国企业互利共赢搭建了良好的发展平台,也为增进两国人民友谊、促进务实合作做出了积极的贡献。

站在新的历史起点,泰国泉州晋江联合总会将团结广大旅泰乡亲,一如既往地关注和支持祖(籍)国的发展,不断推进中泰各领域交流合作,为中泰友谊贡献侨界力量。相信中国必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

施恭旗
基金会董事长、上好佳集团董事长
中国侨商联合会副会长、菲律宾宋庆龄



党的二十届三中全会释放了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的强烈信号,意义重大,令人振奋,更坚定了我们跟党创业、持续发展的信心和决心。作为侨界侨商代表,作为中国改革开放的参与者和受益者,我对全会再次释放出“坚定不移高举改革开放旗帜”的信号,深感欣慰。

受益于中国改革开放政策,我们在20世纪90年代于上海创立的上好佳公司,如今已成长为一个知名品牌。在“晋江经验”的引领下,上好佳始终如一、坚定不移地发展实体经济,通过创新驱动发展,走出一条高质量的经营之路。

尽管身在海外,但我们的根在祖国。未来,我将继续为促进中外民间友好交流牵线搭桥,为构建人类命运共同体积极贡献侨界力量。

蔡国伟
法国福建商会会长



站在新的发展起点,党的二十届三中全会吹响了新的奋斗号角。我们将继续创新发展“晋江经验”,在深化全面改革的高质量发展道路上,探索前行路径,为推进中国式现代化发展贡献青年力量。

期待全会能够带来更多鼓励创新发展、激发市场活力、优化营商环境的全面深化改革、扩大对外开放的举措,为中国经济高质量发展注入新的动力。改革开放的中国将为世界发展提供源源不断的正能量,不断带给世界机遇和信心。

我们作为居住在海外侨胞,不仅是中国文化的传播者,更是中外交流的促进者。我们深刻意识到,随着在外的时间日益增长,仅满足于服务侨胞的传统角色已远远不够,我们更应积极发挥自身在语言、文化、专业等方面的独特优势,与国家的需求紧密结合,积极参与中外交流合作,推动中外交流向更深层次、更广领域发展,不断为建设更高水平开放型经济新体制贡献自己的力量。

施清流
全国政协委员、香港福建社团联合会主席



认真学习好全会公报,有助于闽籍乡亲深入领会党的二十届三中全会精神,把握国家进一步全面深化改革的主题、重大原则和重大举措,更好地推动香港融入国家发展大局。

全会指出,中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开拓广阔前景。中央把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。这充分展现出中国共产党所具有的大无畏的改革勇气。全会提出,开放是中国式现代化的鲜明标识。必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。

学习党的二十届三中全会精神,进一步增强了我们对国家未来发展的信心,也进一步增强了我们对香港美好未来的信心。香港作为国家的一部分,我们要坚持发挥好“一国两制”的优势,积极配合国家深化改革、扩大开放的新形势,积极主动地以香港所长,服务国家的新质生产力建设,积极主动地融入国家发展大局,在建设社会主义现代化强国的伟大征程中,保持香港长期繁荣稳定,为民族复兴做出我们应有的贡献。

李云鹏
意大利福建总商会执行会长



华人华侨是中华民族的一分子,对祖(籍)国有着深厚的感情。我们要认真学习领会党的二十届三中全会精神,进一步坚定对中国共产党和祖(籍)国的自信心和自豪感。强盛的祖(籍)国是我们海外中华儿女最坚强的依靠。在中国共产党的百年征程中,广大海外侨胞始终和祖(籍)国血脉相连,积极参与祖(籍)国的发展建设。在新的征程上,我们海外侨胞更要发挥融通中外的独特优势,进一步凝侨心、聚侨力,广泛团结海外侨商力量,讲好中国故事,传播好中华文化。

家乡晋江有大批的优势产业集群和完善的制造业供应链,特别是在对外贸易方面,晋江企业有着很多开拓国际市场的优势。我们可以对接产业链,利用国际国内两个市场的双向优势及需求,开拓国际市场的销售终端,打造设计、订单、生产、采购、销售一体化平台。

华人华侨要大力发挥在居住国的影响力,结合本土产业优势进一步拓展双边贸易,吸引国际品牌及华人华侨共同对接家乡的(优势)产业集群,鼓励更多的国际品牌将在中国的采购中心落地晋江。

施文斌
加拿大泉州晋江联谊会会长
世界晋江同乡总会永远荣誉会长、



全面深化改革是推进中国式现代化的根本动力。党的十八大以来,随着经济体制改革深入推进,企业营商环境更优、发展底气更足。会议传递的信号清晰而强烈:中国将以更加开放的姿态拥抱世界,以更加务实的举措推动经济社会全面发展。

全会提出,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。近年来,家乡晋江民营企业不断加强研发创新,打造品牌效应,用更广阔的视野、更坚韧的意志力迎接新的挑战。行业的竞争归根结底是人才的竞争。期待晋江继续广泛挖掘、引进、留住各行各业尤其是高科技行业的优秀人才。对此,新加坡、中国香港等地引进、留住高端人才的举措值得借鉴。

林秋育
美国晋江联合会执行会长



党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,并作出总体部署。全会的成功举办,为中国经济注入新的动力,也将为在海外的华侨华人提供更多的机遇。对于中国未来的经济发展、科技创新、民生改善等方面,我都充满信心和期待。

近年来,美国闽籍华侨华人不断壮大,并在美国各个领域取得令人瞩目的成就,不仅成为中美交流的桥梁,也是推动两国友好合作的重要力量。海内外中华儿女应当充分发挥自己的优势,积极推动中美两国在各个领域的交流与合作,为两国关系的发展贡献智慧和力量。

海内外中华儿女应当肩负起时代的使命,共同努力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦和推动构建人类命运共同体不懈奋斗。未来,我将以身作则,推动中美友好合作,共同书写人类发展的新篇章,让世界变得更加美好和谐。

施盛大
日本泉州商会会长
日本晋江同乡联谊会创会会长、



“中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。”全会公报中的这句话,深刻点明了推进中国式现代化和改革开放之间的内在联系。全会还鲜明提出“七个聚焦”,这既是推进中国式现代化的发力点,也是进一步全面深化改革的着力点。

党的二十届三中全会的召开,为中国经济社会发展绘制了新的蓝图,也带来了新的机遇与信心。当前,中国正在推进高质量发展和高水平对外开放,这不仅有利于中国经济的持续增长,也为全球贸易和投资创造了更多机会。中日两国在文化领域的合作有着悠久的历史 and 深厚的底蕴。日本泉州商会将继续努力,充分发挥桥梁作用,积极开展更多文化交流活动,为中日文化交流和友好合作做出更大的贡献。

陈冰冰
澳门福建青年联合会会长



从十一届三中全会到二十届三中全会,改革是不变的主题词。心系祖(籍)国的在外乡亲从未缺席中国改革开放这一伟大的历史进程。我们一道见证、参与、贡献,从中受益,并发自肺腑地为祖国改革所取得的硕果感到骄傲与自豪。我是一名身在澳门的晋江人,尽管常年在外,但内心深处永远眷恋着故乡。

近年来,我带领澳门闽籍青年组织开展各类交流活动,多次组织旅澳晋江青年一代回乡“寻根”,感受家乡日新月异的发展变化,探索澳门和晋江如何实现优势互补、资源整合。我要把晋江的历史文脉和精神特质传承给澳门的新世代,让他们了解中国经济社会发展取得的巨大成就,将这份自豪感传递给他们。

未来,我还会创造机会带领更多闽籍新生代走访晋江故土、了解晋江乡情,感受家乡经济社会日新月异的发展。同时,我将积极鼓励大家回到自己父辈出生的地方,感受乡愁,时刻记着我们的“根”在哪里,将个人成长与国家发展密切结合,不断为强国建设添砖加瓦、增光添彩。